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Equations paramétrique et cartésienne : approfondissement

Equation cartésienne d’une spheére

Soit O(xo; Yo ; 20) un point de 'espace et soit r un réel strictement positif.
L’équation cartésienne de la sphere de centre O et de rayon r est :

(T = 20)* + (y — Y0)? + (2 — 20)* = 17

Exercice n°1  Démonstration : Soit O(z,; Yo ; 2o) un point de I’espace et soit r un réel strictement positif.

1. Soit M(z; y; 2z) un point quelconque de 'espace. Déterminer la distance OM.

2. En déduire ’équation cartésienne de la sphere de centre O et de rayon r.
Exercice n°2

1. Déterminer I’équation cartésienne de la sphere de centre (7; —1; 2) et de rayon 3.
2. Déterminer ’équation cartésienne de la spheére de centre O(1; —2; 4) et passant par A(—2; 1; 6).

3. Soit A(3; 2; —1) et soit B(5; —2; 3). Déterminer I’équation cartésienne de la sphere de diametre AB.

Exercice n°3

Déterminer le centre et le rayon de la sphere d’équation cartésienne 22 + y? + 22 — 8z 4 8y + 10z + 8 = 0.
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> Correction des exercices

Exercice n°1

L OM = /(2 — 20)2 + (y — y0)2 + (2 — 20)2.

2. Une sphere de centre O et de rayon r est I’ensemble des points de I'espace dont la distance avec O vaut r.
M appartient a cette sphere si et seulement si OM = r.
Ce qui revient & \/(z — 26)2 + (¥ — Yo)2 + (2 — 20)2 = 7 ou encore (z — T6)? + (Y — yo)? + (2 — 20)? = r?.

Exercice n°2

1. L’équation de la sphére de centre (7; —1; 2) et de rayon 3 est (x — 7)2 + (y + 1)2 + (2 — 2)2 = 9.

2. 0A=/(-2-12+ (1 (-2))*+ (6 -4 = V22.
L’équation de la sphere de centre O et passant par A est donc (z — 1)2 + (y +2)2 + (2 — 4)? = 22.

AB
3. Le rayon de cette sphére est de —

AB _ V(5-3°+(-2-2°+(3—(-1))’
2 2

=3.

3+5 24+(-2) —1+3
Le centre de cette sphere est le milieu de [AB] : notons-le I. On a I( 5 2+4(=2). - > ce qui

’ 2 ’ 2
donne I(4; 0; 1).

L’équation cartésienne de la sphere de diametre [AB] est donc (z —4)2 + % + (2 —1)2 = 9.

Exercice n°3

2?2+ 4+ 22 -8+ 8y +102+8=0
332—83:+y2+8:13+22+102+8:0

(x—4)2 424+ (y+4)2 -4+ (2 +52-524+8=0
(z — 4)? (y+4) +(2+5)2-49=0

(x—4)2+ (y+42+(2+5)2 =49

T ¢ ¢

11 s’agit de I’équation de la sphere de centre O(4; —4; —5) et de rayon 7.



